

# 大卫的确是一位好牧人【撒上30章】

**洗革拉被洗劫 (1-8)**

- 众人意欲打死大卫 —— 因为跟随大卫的人发现妻子、儿女以及财物全部被掳，所以在第4节：“大卫和跟随他的人就放声大哭，直哭得没有气力。”由于遭遇到如此悲痛的事情，跟随大卫的这六百人就埋怨大卫，甚至要用石头打死他。然而，大卫完全没有被所遇见的事，以及众人对他的埋怨搞得措手不及，而是非常冷静地、清醒地，全心依靠耶和华，心里坚固。
- 大卫心里甚是焦急 —— 大卫心里是焦急的原因 —— 保罗说：“有谁软弱我不软弱呢？有谁跌倒我不焦急呢？”（林后11：29）  
如果我们把这节经文应用在大卫身上，就可知道，跟随他的人，因为妻子、儿女、财物被掳去，甚是忧伤，就埋怨大卫，甚至要用石头打死他，说明这六百人是正处在属灵的软弱中，并且因此而跌倒了。当众百姓因所遇到的事信心软弱，而埋怨大卫、犯罪跌倒的时候。可大卫却为他们的软弱与跌倒，心里焦急说：“有谁软弱我不软弱呢？有谁跌倒我不焦急呢？”
- 基督也曾为殿焦急 —— 教会乃是神的殿 —— 如果说，大卫预表基督，而跟随大卫的人就是象征着神国的百姓，那么，大卫与这六百作为一个整体，就象征着基督及其教会。而祂的教会就是基督用祂宝血所买来的人所组成的。因此，这教会也可被看作是神的殿。这样我们就能够把这件事情与主耶稣基督联系起来。  
“我为你的殿心里焦急” —— 【约2：13-17】 —— 主耶稣所作的这件事情，应验了经上所记“我为你的殿心里焦急”。难道主耶稣是为了一座建筑物而心里焦急吗？绝对不是。乃是因为祂看到犹太人，也就是预表着神百姓的以色列人，他们竟然在神的殿里作买卖。说明他们不仅在生活中有压力，有软弱，并且在软弱中犯罪，得罪耶和华。为这缘故，主耶稣也就应验了经上所说的：“因我为你的殿心里焦急，如同火烧。”（诗69:9）

当我们把约翰福音第二章所发生的事，与大卫今天所遇见的事加以对比的时候，我们就在大卫身上看到，他乃是因为百姓不仅软弱，并且跌倒而焦急。而这又让我们在那一位大有信心倚靠耶和华、预表基督的大卫身上，看到了主耶稣为神的殿心里焦急的影子。

**遇到一少年人 (9-15)**

- 爱邻舍如同爱自己 —— 大卫他们是好撒玛利亚人 —— 【路10：25-37】
- 这人不能不得赏赐 —— “无论何人，因为门徒的名，只把一杯凉水给这小子里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐。”（太10：42）  
查考【太5：7】【来13：2-3】  
大卫所帮助的这少年人竟然就是亚玛力人所撒弃的。他知道亚玛力人的去处、路线，所以在他精神复原之后，就做了大卫的向导，带他们去追赶亚玛力人。

**夺回被掳之民 (16-20)**

- 这一段主要记载了预表基督的大卫就像耶稣基督一样，他是一位好牧人，总是肯为羊舍命。大卫带领这四百人在亚玛力人那里击杀他们，救回自己的妻子、儿女以及财物。
- 大卫预表基督 —— 【约10：10-15】 —— 主耶稣如此地爱神所拣选的百姓，为祂的百姓舍命流血拯救他们，也就如同好牧人看顾自己的羊群一样，显明了主耶稣基督才是那位真正的好牧人。而在大卫身上，就让我们看到了这一位好牧人的影子。
- 属灵的教训 —— 彼得对教会中牧者的劝勉 —— 【彼前5：1-4】 —— 我们从彼得给予我们的劝勉中，就明白了神的旨意和侍奉的原则，但我们借着大卫这活生生的生活实例，看到他是如何应用上帝的话，并且上帝的话又是如何应验在大卫身上，大卫也就成为我们效法的榜样，使我们越发晓得，应该如何在生活中遵行神的旨意，并以信心来依靠祂。

**众民同分掳物 (21-31)**

- 恶人企图按劳分配 —— 恶人与匪徒是指哪些人 —— 这里所说的“恶人和匪类”，意思并不是说，在跟随大卫的这六百人中还有恶人和土匪。我们可曾记得跟随大卫的这六百人都从哪里来的呢？大卫在亚杜兰洞的时候，来跟随他的那四百人，大多都是受窘迫的、欠债的、心里苦恼的（参撒上22：2），相信后来跟随他的二百人，应当也都是这样的人。  
查考【林前1：26-28】  
但如果这些人能信靠基督，活出基督，就必被神大大使用，成就神国的大事。可是，如果有人，生命幼小，如同在基督里属灵的婴孩；在加上，他们按照肉体来讲，本来素质也不咋样，因此，就会给人一种感觉，好像他们就是“恶人和匪类”。其实这并不是说他们的生命本质是恶人，是土匪。只因他们外在的素质本来就差，加上属灵生命幼小，因此就说出了好像“恶人和匪类”才会说的属血气的话来。

**大卫定律同分掳物**

- 都是神白白恩典 —— “大卫说：‘弟兄们，耶和华所赐给我们的，不可不分给他们，因为他保佑我们，将那攻击我们的敌军交在我们手里。这事谁肯依从你们呢？上阵的得多少，看守器具的也得多少，应当大家平分。’”  
大卫教导跟随他的人当在耶稣基督里彼此相爱 —— 【约13：34-35】  
若不是上帝恩待我们，我们任何的劳力和付出非但不能得到什么，反而会亏损更多。这并不是说，人完全不需要付出与劳力，劳力与付出是我们每个人应尽的责任，而最终的果效乃是上帝白白的恩典。所以，我们每天都应当在生活的各个领域，带着感恩的心侍奉上帝。
- 基督里互为肢体 —— 查考【林前12：22-27】  
基督的教会乃是一个整体。耶稣基督是群羊的大牧人，我们乃是祂同一个羊圈中的小羊，我们乃是一个群体。就像保罗劝勉我们的，他说：“我凭着所赐给我的恩，对你们各人说：不要看自己过于所当看的，要照着神所分给各人信心的大小，看得合乎中道。正如我们一个身子上有好些肢体，肢体也不都是一样的用处。我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。”（罗12：3-5）  
大卫预表基督，他乃是我们众人效法的榜样。

- 思考问题**
- 1、大卫心里甚是焦急的原因是什么？这让我们看到耶稣基督怎样的影子？这给我们怎样的属灵教训？
  - 2、大卫与跟随他的人对亚玛力少年的帮助，让我们看到他们怎样的值得我们效法的属灵品格？
  - 3、在夺回被掳之民的事情上，大卫是如何预表基督的？这给我们怎样的属灵教训？
  - 4、大卫在分配掳物上所坚持的原则是什么？他这样作的原因是什么？这给我们怎样的属灵教训？